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Predovšetkým vedzte, že všetky utrpenia, ktoré utrpeli rozumné bytosti, majú svoje žriedlo vo vôli. Keby

bola ich vôľa zjednotená a zmierená s Kristovou vôľou, nepocítili by žiadne utrpenie. Nie, že by boli

oslobodení od všetkých ťažkostí, ale utrpenie, ktoré by znášali kvôli láske ku Kristovi, by pre nich nebolo

utrpením. Existujú duše, ktoré vyhlásili vojnu svetu, diablovi i zmyselnosti. Takže v poslednej hodine je ich

smrť pokojná, pretože porazili svojich nepriateľov už počas svojho života. Nemožno si podmaniť dušu, ktorá

dokonale pozná klamstvá sveta a dobrovoľne sa vzdala všetkých svetských radostí. 

Zmyselnosť a telesnosť nemajú už ako takéto verné duše ovplyvniť, pretože duša ovládla telo svojím

rozumom, umlčala pokáním, bdením a tichou a pokornou modlitbou. Tieto duše zabili v sebe zmyselnosť,

túžbu k hriechu a náklonnosť, ktorú človek  pociťuje k svojmu telu, pretože práve pripútanosť duše k telu

zapríčiňuje, že smrť vyzerá ako hrozba a človek sa inštinktívne bojí smrti. Nahradili náklonnosť k telu,

zmyselnosti a hriechu duchovnosťou, cnosťou a láskou k dobru.

Tí, ktorí sú skutočne spravodliví, duchovní a cnostní,  dokázali potlačiť prirodzený strach zo smrti. Ich duša

ostáva pokojná, pretože svedomie jej bolo vždy dobrým strážcom, ktorý štekal ako pes vždy, keď diabol

prišiel so svojimi úkladmi. Rovnako ako pes, ktorý šteká pri bráne, keď sa blíži nepriateľ a zobudí strážcov,

tak aj pes svedomia zvyšuje bdelosť rozumu a slobodnej vôle. Strážcovia to sú cnosti a posvätné myšlienky

srdca a rozumu, nepriateľ to znamená hriechy, zlo, nenávisť a znechutenie. Duša, ktorá sa dobrovoľne

vzdala všetkých radostí a s dôverou sa ponorila do Božej milosti je mimo ohrozenia a nemusí sa obávať.

Zdroj: commons.wikimedia.org

Je pravdou, že pokorná duša v čase smrti lepšie a jasnejšie spozná svoju cenu a obviňuje sa, že čas, ktorý jej

bol vymeraný nevyužila primerane. Duša pociťuje čiastočné utrpenie, ktoré je jej skôr prospešné, pretože

pomáha duši sústrediť sa v prítomnosti krvi môjho Syna, pokorného a nepoškvrneného Baránka. Takáto

duša sa už nepozerá na svoje minulé zásluhy, pretože sa nespolieha na svoje cnosti, ale na Kristovu krv, v

ktorej našla milosrdenstvo. Takáto duša, ktorá sa spolieha na Kristovu krv sa nemôže ocitnúť v moci

diablovej a diabli ju nemôžu obviniť z hriechu, pretože ešte počas života takáto duša triumfovala nad
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 hriechom a ich zlomyseľnosťou.

1 Duše spravodlivých sú však v Božích rukách, muka sa ich nedotkne. 2 Nemúdri sa nazdávali,
že je po nich; za nešťastie posudzoval sa ich odchod, 3 za skazu ich poberanie od nás. – Oni sú
však na pokoji. 4 Lebo keď aj, podľa mienky ľudí, pretrpeli muky, jednako ich nádej bola plná
nesmrteľnosti. 5 Po nedlhom treste prijmú veľké dobrodenie, pretože ich skúšal Boh a zistil,
že sú ho hodni. 6 Vyskúšal ich ako zlato v peci a prijal ich ako celopalnú obetu. 7 Skvieť sa
budú v čase svojho navštívenia, prebehnú sťa iskry cez trstinu, 8 súdiť budú ľudstvo, nad
národmi panovať a Pán bude večne vládnuť nad nimi. 9 Tí, čo mali v neho nádej, poznajú
pravdu a čo boli verní, v láske zotrvajú pri ňom, lebo milosti a zľutovania sa dostane jeho
vyvoleným. 10 Ale bezbožníci utŕžia trest podľa toho, ako zmýšľali, oni, čo pohrdli
spravodlivým a odpadli od Pána. (Múd 3, 1-10)
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